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WOJEWODZKI KONKURS FIZYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
W ROKU SZKOLNYM 2016/2017
STOPIEN REJONOWY —19.01.2017

Test konkursowy zawiera 4 zadania. Sg to zadania otwarte. Na ich rozwigzanie masz
90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tres¢ zadania.
Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

W zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedz i wpisz ja lub wykonaj zadanie zgodnie
Z instrukcja zawartg w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzacy do wyniku.

Test wypetniaj dtugopisem, nie uzywaj korektora, otowka ani gumki. Nie komunikuj si¢
z innymi uczestnikami konkursu.

Podczas rozwigzywania zadan mozesz korzysta¢ z kalkulatora.
Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

Brudnopis, dotaczony do testu, nie podlega ocenie.

Zadanie 1. | Zadanie 2. | Zadanie 3. | Zadanie 4. Razem

Punktacja 12 p. 12 p. 12 p. 14 p. 50 p.
za

zadania
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Zadanie 1. (12 p.)
Urzadzenie elektryczne dostosowane do napigcia 110 V wiaczono do obwodu elektrycznego
0 napigciu 230 V. Przez urzadzenie nie moze ptyna¢ prad o natezeniu wigkszym niz 8 A.
a) Jezeli, jako dodatkowy opor, zastosowano by przewod z konstantanu o przekroju
2mm? i oporze wiasciwym 0,49 - 1076Q - m, to jaka musialaby by¢ jego dlugosé
i wjaki sposob nalezalo by go polgczyé z urzadzeniem, aby nie uleglo ono
przepaleniu? (8 p.)

b) Czy urzadzenie byloby lepiej zabezpieczone przed przepaleniem gdyby, jako
dodatkowy opor zastosowano dwa oporniki, kazdy o oporze réwnym oporowi
przewodu, potaczone ze sobg rownolegle? Dlaczego? Uzasadnienie poprzyj
odpowiednimi obliczeniami. (4 p.)
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Zadanie 2. (12 p.)
Oblicz na jakg wysoko$¢ mozna bytoby podnies$¢, ruchem jednostajnym, cialo o masie 1 tony

gdyby zuzy¢ na to energi¢ jakg nalezatoby dostarczy¢ brytce lodu o temperaturze — 2001 oraz
0 masie 10 000 razy mniejszej od masy ciata, by jg zmieni¢ w par¢ wodng w temperaturze

10001, Przyjmij, ze cieplo wilasciwe wody wynosi 4190 kg% , cieplo wiasciwe lodu
2100 kgL'[ , ciepto topnienia lodu 335 000 k]—g , ciepto parowania wody (w temperaturze

wrzenia) 2 258 000 k]—g, przyspieszenie ziemskie 10 Sﬂz
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Zadanie 3. (12 p.)
Wykres, w tym zadaniu, przedstawia zalezno$¢ przyspieszenia od czasu dla pewnego ciata,

ktore miato predkos¢ poczatkowa 5 ?

o2 1

| | | | | | .
T 1 | T T 1 |

5 t[s]

a) Okresl, jakim ruchem poruszato si¢ ciato w kolejnych przedziatach czasu. (2 p.)

b) Zaktadajac, ze masa ciata wynosi 10 kg, oblicz warto$¢ sity wypadkowej dziatajacej na
ciato w kazdym przedziale czasu. (4 p.)
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c) Oblicz wartos¢ predkosci w kolejnych przedziatach czasu.(4 p.).

d) Zachowujac skalg czasu, sporzadz wykres zaleznos$ci predkosci ciata od czasu.(2 p.)
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Zadanie 4. (14 p.)
Do doswiadczenia uzyto dwa prostopadlo$ciany: olowiany i miedziany, oba o wymiarach
kg

1lecm X 2cm X 5 cm. Przyjeto, ze gestos¢ olowiu wynosi 11 300 —5 2 gesto$¢ miedzi

8900 %, przyspieszenie ziemskie 10 sz
a) Prostopadto$ciany postawiono na stole, otowiany na boku o najwickszym polu
powierzchni, a miedziany na boku o najmniejszym polu powierzchni. Oblicz, ktory z nich
wywieral wigksze cisnienie na st6t? Wynik podaj w podstawowych jednostkach

cisnienia. (7 p.)
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b) Czy sita nacisku i ci¢zar, kazdego z prostopadtoscianéw, to ta sama sita? Odpowiedz
uzasadnij odwotujac si¢ do cech tych sit. (2 p.)

c) Prostopadiosciany zawieszano kolejno na sitomierzu i zanurzano catkowicie w naczyniu
z woda, zwracajac uwage na to aby nie dotykaly one dna 1 $cianek naczynia. Obliczano
réznice wskazan sitomierza - przed zanurzeniem w wodzie i po zanurzeniu.
Jaka wielko$¢ fizyczng wyznaczano? Dla ktoérego prostopadioscianu, otowianego czy
miedzianego, ta wielkos$¢ byta wigksza? Odpowiedz uzasadnij. (3 p.)

d) Czy przy zanurzaniu ktorego$ z prostopadtoscianow do naczynia z wodg zwigkszato si¢
ci$nienie na dno naczynia? Odpowiedz uzasadnij. (2 p.)
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Brudnopis (nie jest oceniany)
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